EJERCICIOS CON DECIMALES
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2)27,3052204 7403+ 004+ 0,005
b) 186,072

©)90,204 =
4)6.210983

13 Ana va a hacer la compra al supermercado. Al pasar por caja el dependiente le dice que debe
pagar quince con tres euros, pero la cantidad que marca la cafa es 15,30 €. ¢Coinciden ambas
cantidades? Razona t respuesta.

14 Descompon los siguientes nimeros en sus Grdenes de unidades. ; Qué valor tiene la cifra 3 en
cada numero?

227313
b) 35,309
©) 531,683
48303

15 Sefiala si las siguientes descomposiciones son correctas o incorrectas y corrige aquellas que
sean incorrectas.

2)50+3+0,02 40,005 =5325
C47D+5U+3da2e

00+8+0,3+001

3C+4U+2d+3m=3423

2. Compara y ordenar imeros decimales

1 Ordena de menor a mayor los siguientes nameros. Utiiza el signo <.
7581 7513 7504
7617 87,665 7614
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2 Coloca entre cada parefa de nimeros decimales el simbolo > o <, segin corresponda:

3 Ordena de mayor amenor los siguientes pesos.

352 ad27 352 3574 413 3,520
kg kg kg kg kg kg

4 Coloca entre cada pareja de niimeros decimales ol simbolo > 6 <, segiin corresponda:

94373

@ 18931

8531 h)89,093....89039

5 Ordena de menor

mayor los precios de estas etiquetas:

365€ 2%0¢€ 320€ 257¢€ 231€ 360€
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Indica cuél es el menor de los siguientes nimeros decimales:

9011 9,01 9,012 91 9,009

Contesta V, si son verdaderas, o F, si son falsas, las siguientes afirmaciones, y corrige las que
soan falsas.

El niimero 2,301 es mayor que el nimero 231
El niimero 17,109 es menor que el nimero 17,11

7,021 <703 <7,1< 7,099 < 7,201
3148531, 479 > 31,46 > 31,459 > 31,4

Empareja cada elemento de la primera fila con todos los que puedas de la segunda.
27« 17,005 7,309 < 21>

2729 502 2,101 7.8 3201 174

Natalia tiene 0,67 €. Si un batido cuesta 0,66 €, un paqueto de chicles 0.75 €, una barra de pan 0,54
€y un helado 1,08 €,¢cudles de estos productos puede comprar?

Indica cual es el mayor de los siguientes nimeros decimales:
25,309 2531 25311 25308 25,209

Si dos numeros decimales tienen la misma parte entera y ol mismo nimero de décimas, como
averiguarias cual es el mayor?

Escribir un nimero decimal:

2) Mayor que 2,15 y menor 2,16.
) Mayor que 1.9 con parle entera gual a 1.
) Menor que 31y con parte entera igual a 3.
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13 Completa la cifra que faita para que se cumplan las siguientes expresiones.

207...<0.72
b)3'...'7,501 > 387,501
64,115 64,....1
d)45,98< 459

14 Escribir tres numeros docimalos comprendidos entre:

2)42y43
b) 15,67y 15,68
©) 38,145y 38,149

15 Encontrar dos nimeros decimales a y b que cumplan las siguientes condiciones:

19 La parte entera de ay b tiene dos cifras iguales que suman 4.
2) Lacilra de las décimas de a es par y Ia de b es impar.

3) La cifra de las centésimas de a es impar y Ia e b es par.
#a<b
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3. Representacin en la recta numérica. Redondeo
1 Completa la sigulente tabla:

27 31 | 179 | 284 625 | 238
Redondeo a la unidad

2 Completa la sigulente tabla:

1382 | 427 | 31645 | 2684 91006 | 5793
Redondeo a la décima
3 Completa la tabl
24185 | 7,93 |115923] 42,107 76,391 35619
Redondeo a la centésima
4 Copia entu cuaderno esta recta numérica y sefiala 10s siguientes nimeros decimales.

33 28 39 21 35

5 Copia entu cuaderno esta recta numérica y sitda en ella los siguientes numeros decimales:

62 74 65 68 77
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6 Este tramo do recta numérica se ha dividido en centésimas. Sitia los siguientes nimeros
decimales de la manera més exacta posible.

I S S S S S S R ST R |
185 £ 87 8 9 [

1878 1862 1875 185 1889 1893

7 ¢Aqué puntos corresponden los puntos sefalados en esta recta numérica?

8 Copia en tu cuaderno esta recta numérica y sita en ella de la manera més exacta posible los
sigulentes nimeros decimales:

S S ST IS N R ST R |
s a1 82 as a4 8§ as a1 a8 a3g 4

37 352 301 385 347 3%
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Completa la tabl

5355 | 7471 | 6502 | 2885 | 13.959

Redondeo al millar 5000
Redondeo a la centena 5400
Redondeo a la decena 5360
Completa la tabl

3187 | 9312 | 2869 | 79064 153851 17723
Redondeo a la unidad 3
Redondeo a la décima 32

Redondeo ala centésima 3,19

Pablo y Belén estén viendo los informativos. Al llegar las noticias del tiempo, anuncian que la
temperatura para ese dia seré de 18,6 C. Si Pablo le dice a Belén quo so espera que hagan 18 °C:
2) ¢A qué unidad esta redondeando?

b) ¢Es correcta su aproximacion?

Gloria, Maria y Teresa estan midiendo su estatura. Gloria mide 1,6 metros, Maria 1,5 melros y
Teresa 1,35 metros. Representa en una recta numérica las alturas de todas ellas.

Ernesto, Amparo, Alvaro y Rocio participan en un tomeo de chapas. En la
muestran las marcas obtenidas.

Emesto | 526m
Amparo | 522m
Avaro s7m
Focio sesm

i para ganar el trofeo debian aproximarse lo mas posible a la marca de 5,5 metros, ;quién habra
sido el campesn?
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14 Rafay Julia se entrenan para representar a su colegio ol

consigue saltar 1,39 metros, mientras que la marca registrada por Rafa es 1,42
metros. Rafa afirma que ¢l ha satado mucho mas, a lo que Julia responde que ambos han saltado
practicamente lo mismo, 1,4 metros. ¢ A qué unidad ha redondeado Juli

del Deporte, en la prueba do salto de

15 Contesta V, si son verdaderas, o F, si son falsas, las siguientes afirmaciones y corrige aquellas

que sean falsas.

Al redondear, s a cifra de las centésimas es lgual o mayor que 5 dejamos las décimas gual.
En ndmero 1,42 esta mas proximo a 1,4 que a 1,5.

Elredondeo de 1.690 a la centena es 1.700.

El redondeo de 27,505 a a contésima 6 27.50.

4-Sumas y restas
1 Coloca adecuadamente los términos de estas sumas y halla los resultados:
2)1.235,23.+ 989,507
b) 13,253 + 991,798
©) 76,058,071 + 83,39

2 El hermano de Natalia pes al nacer 3,250 kilos. Durante la primera semana engord6 0,95 kilos y
n la segunda semana ha engordado 0,21 kilos. ;Cuanto pesa ahora?
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Efectua estas restas colocando primero las cantidades en columnas:

809,72 2398
b) 192,87 - 92982
©)1.031,351-809,6

Realiza estas operaciones:
a) 1609 b 6703% o 3547108

731 - 129482 1738694
Reallza estas sumas:

a) 98053 b) SIT42 o) 2745305
+16576 + 12685 +5:863,807
Realiza as siguientes sumas:

2) 10,06 + 502403 + 9,67
b) 28,307 +5,82.+100,6
d)35,029.+ 1,008 + 146,99 +.0,57

E1 equipje de Nuria se compone de una maleta que pesa 18,45 kilos, un bolso de mano que pesa
3,278 kg y una bolsa de aseo que pesa 1,053 kilos. ;Cuanto pesa el equipaje de Nuria en total?

Une cada resta con su resultado:

373- 25,968 318593
267,45- 115,56 11332
3.709- 523,07 646,701
1270,81-624,100 151,89

Jaime tieno en su jardin un depésito con 12 litros do agua. Ha utilizado 2,8 itros para regar sus
flores y 8,25 liros para regar las lechugas. (Cuantos Iitros quedan en el depdsito?

Une cada suma con su resultado:

173+ 28,905 169,072
5631247,9+ 104,86 189112
1.368,05 + 457 + 36,07 167,043

12,64+ 89,613+ 3,7+ 61,09 46,205
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71 Inventa y escribe un problema que para resolverlo necesites realizar la siguiente suma: 138 +
089+2,35

12 Observa la compra de Tar

Unjersey: 18,35€  Unos pantalones: 2221 € Un libro: 5,98 €

a) 4Cusnto se ha gastado en total?
b) Si paga con un billete de 50 €, ¢cudnto le devolveran?

13 Ruth tenia 13,85 € y su padre le ha dado 8,37 €. En la calle se ha encontrado con su tia Rocio, que
le ha dado oiros 4,6 € Ha ido a la libreria y se ha comprado varios libros, que le han costado
19,42 €. 4 Cuinto dinero e queda?

14 Observalo que ha comprado Roberto:

Sudadera: 31,41 € Camiseta: 14,12 €
Cordones: 0,60 € Calcetines: 4.38 €

Sile han devuelto 3,89 €, ¢cuanto dinero ha entregado?

15 Javier va al supermercado y compra un batido por 1,09 €, un paquete de galletas por 2,37 € una
bolsa de gominolas por 1,83 €. Paga con un billete da 10 € y lo devuelven 4,61 €.

) Lo han dado bien el cambio?
b) En caso de que la devolucion no sea correcta, ¢cusnto dinerole faltaria o sobraria?
5- Multplicacion

1 Cadamuliplicacion tiene tr

posibles resultados. Elige el que sea correcto:

609,5208
1036x83= 7154x0852=  60.952,08
6,095,208

3.5856

564x218= a98x72 38,5

35,856
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2 Halla los resultados de las siguientes multiplicaciones:

a) 3 b 221 o 8016 ) 6484
x48 x82 X076 x5.03

3 Efectia las siguientes multplicaciones:

2237 x10
b)0,789 x 1.000
©37x100

99765 x 10
3,89 x1.000
10,035 x 1.000

4 Une cada mullplicacion con su resultado:

5052x0.3 189225
7.25x261 20398
164 X087 15,156
217x34 142,68

5 Al hacer las multiplicaciones, Sergio ha olvidado poner la coma decimal en los resultados.
‘Ayddale ¥y coldosia en ol oiflo que le corsesponda.
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2)785x29= ) 13,68.x 5,00 = 696312
)653x 121 ©)45,196 x 0,27 = 1220292
©) 4054 x 6,4 = 250456 1)640,82 x 13 = 768384

Completa las siguientes frases:

. como si los dos

a) Para multiplicar dos nimeros decimales, se realiza la
el producto tantas cifras como.

numeros fueran..... y luego se separana la
tengan enire 103 dos factores.

b) Para multiplicar un nimero decimal por la unidad seguida de ceros se desplaza la coma a la
e 1ADNES POSICIONES COMO ... SIGAN 3 ..

Las cajas de una empresa de refrescos contienen 10 botellas de agua y cada botella pesa 1,27
Kilos. EI camion que las transporta puede llevar una carga maxima de 2700 kilos.

8) 4Cudnto pesaré cada caja?
b) ¢Podré el camion transportar una carga de 100 cajas?

Los trabajadores han colocado 4 tramos y medio de a tuberia del agua. Cada tramo mide 13,75
metros. ¢ Cuantos metros de tuboria han puesto?

Halla los resultados de a siguientes multiplicaciones:

2)42275x75
b)908,16 x99
©)7,2356 x 6231

Un conefo va saltando de sombrero en sombrero, multiplicando siempre por 0.3 el nimero que se
encuentre escrito en ese sombrero. Si el primer sombroro tiene el numero 100, ;caera el conejo
enelnimero0,5?
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11 Resuelve las siguientes expresiones teniendo en cuenta que las mul
antes que las adicciones y 1as sustracciones.

2)2413-27 x4
b) 36,146 + 14,31 x 82
) B1,56- 16,7 x 4,31 + 27,098

12 Coloca paréntesis donde sea necesario para que estas igualdades sean correctas:

225+ 4x2=13
b)5x82-42=20
©27x3-1254
4)2,3+3,29x 2- 5,081 = 6,099

13 Resuelve estas expresiones. Recuerda que las operaciones que aparecen dentro de los,
paréntesis deben realizarse en primer lugar.

2)523x(29 +86)
b)(11,5-72)x 135

14 Completa los nimeros que faltan enla siguiente muliplicacion:
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15 Con estos nidmaeros, resiiza las operacionss qus e parezoan necesariss para chbiener como
resultado el nimero 20.

27 63 05 100

6-Problemas

i Las alturas de los cinco miembros de un equipo de baloncesto son:
203m  198m | 2im | 19m | 196m

‘Ordenales alturas del jugador mas bajo al mas alto.

2 lIrene, Lidia y Claudia van juntas de compras. En la tabla se muestran los gastos de cada una.
Irene Claudia
1397¢€ 839€
sa3e 881e
206¢ s62€

4Quién so ha gastado més dinero?

3 Cecilia ha hecho 12 largos y medio en la piscina, que mide 258 metros. ;Qué distancia ha
recorrido en tofal?

4 4Cual es el niimero que falta en cada caso?

) Dos nimeros suman 404 y uno de ellos s 189,5.

b) La diferencia entre dos nimeros es 3,5 y el menor de ellos es 8.
) Tres nimeros suman 1.000, uno de eilos es 104,06 y ol ofro 30,7.
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5 Pablo pasara un mes de vacaciones en Londres para estudiar inglés. Sus padres le dan 230 € y 50
ddlares que tenian de otro viaje. Si en el momento de cambiar el dinero 1 € equivale a 0,90 lbras

esterlinas y 1ddlar a 0,75 €, gcuantas libras le entregan en el banco?

6 Adrian ha anotado los kilometros que ha recorrido en su avién durante 3 semanas.

1. Semana 22878.23km
21 Semana 32815 km
32 Semana 33.008,92 km

a) ;Qué semana recorrio mas kilometros?
b) ¢ Cuéntos kilémetros ha recorrido en total?
) 4Cusntos kilometros le faltan para legar a los 100.000 km?

7 Un kilo de pescadilla cuesta 6,58 € y un kilo de calamar 4,20 €. ;Cuénio pagard Rosa por una
pescadilla de 25 kg y unos calamares que pesan 1,250 kg?

8 Enlasiguiente tabla se muestra el dinero que tienen Juan, Tomas y Aurora:

Juan Tomss | Aurora
1519€ | 825€ 703€

Cuénto dinero tiene Milagros si:

- Es més de lo que tiene Juan pero menos que Tomas y Aurora juntos.
- Las cifras de la parte entera suman lo mismo que las cifras de Ia parte decimal.
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‘Sabiendo que Alex pesa 31,9 kg:

a) LCusnto pesa el gato de Alex?
b) ¢ Cuanto pesa el perro de Alex?
) {Cusnto pesan sus dos mascotas juntas?

Javier tiene 18¢ y quiere comprar un regalo diferente a cada uno de sus tres hijos. En la siguiente
tabla se muestran los precios de Ios regalos:

Libro 63 ¢
CD de musica 1803¢€
Polota 120¢
Maceta 157 €
Acuarelas. 259¢

a) £Qué compras puede hacer?
b) ¢ Cudnto dinero le devolveran en cada caso?

En la planta baja de un edificio cogen el ascensor un nifio que pesa 24,8 kilos, una sefiora de 54.9
Kilos con un bolso de 1,85 kilos y un joven de 70,8 kilos. En el primer piso se baja el joven y se
monta un sefr de 863 klos. En'a segunda plania 8o bal a saira. {Con cudio peso lega o
‘ascensor altercer piso’

Natalia y Carlos han ido con ol colegio a una granja escuela y han ayudado a ordefar las vacas
para preparar los desayunos de los tres dias. Estas son sus anotaciones:

Leche extraida | Leche consumida

Primer dia 7751 7251
Segundo dia 8241 731
Tercer di 7981 6951

¢Cuintos litros de leche sobraron en total?
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9 Tres caracoles suben una tapia de 1 metro de altura. Uno esta a una altura de 0,27 metros, otro a
0,85 metros y el tercero lleva recorridos 0,45 metros.

a) Representa sus posiciones en una recta numérica.
b) ¢ Cudnto e falta a cada uno para legar al final do a tapia?

10 Mate y Manuel miden casi lo mismo: 1,6 metros aproximadamente.
2) {Cusnto puede medi cada uno?

b) Manuel es 0,06 metros mas alto que Maite, ;cuanto puede medir cada uno?

11 Félix va a comer a un restaurante. En la bandefa del meni aparecen los siguientes alimentos con
sus procios:

Ensalada 121€
Bocadillo 217¢
Refresco osse
Helado 165¢

¢Cuénto pagara Félix por 4 bandejas como esta?

Pesode Alex+gato | 345 kg
Pesode Alex +porro | 37,3 kg
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1.- Lectura y escritura de nimeros decimales.

1 Asocia cada ndmero a su lectura:

514
3089
20505
87
029
12032

Veinte coma quinientos seis
Doce unidades y treinta y dos milésimas
Cincuenta y uno coma cuatro
Veintinueve contésimas

Nueve unidades y siete décimas
Trescientos ocho coma noventa y sels

2 Escribe como se leen estos nimeros de dos formas distintas.

26525
b)1834
042

) 6.981,014
©)416328

3 Realiza la descomposicién de estos nimeros decimales:

23893
b) 327,981
© 1235
97,08
) 803,00
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Miguel y Lucia participan en la carrera de 50 metros del colegio. Miguel marca un tiempo de

nueve segundos y cuarenta y cinco centésimas

ras que Lucia registra una marca de nueve

segundos y ocho centésimas. Escribe los numeros decimales que representan sus tiempos.

Completa esta tabla:
Nimero Parte entera | _Parte decimal
779
223 unidades 412 milésimas.
3.789,553

Escribe los nimeros que estn compuestos por:
a) Cinco unidades, dos décimas y sels centésimas.
b) Una decena, cuatro unidades y ocho centésimas.
) Nueve decenas, nueve décimas y ocho milésimas.
d) Un millar, una decena, una décima y una mi

©) Dos unidades, una décima y sels centésimas.
) Cuatro centenas y dos milésimas.

Selee

87 unidades y 9 centésimas

Observa como se leen estos numeros y coloca la coma decimal que les faita.
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as 7403

Setenta y cuatro unidades y tres centési

Ochocientas noventa y ocho unidades y cinco décimas 8985
Tresciontas cuarenta y cinco milésimas 305
Treinta y cuatro unidades y doscientas siete milésimas 34207
Tres mil cuatrocientas veinte unidades y siete décimas 34207
Trescientas cuarenta y dos unidades y siete centésimas. 34207

Completa la descomposicion de los siguientes nimeros decis

UsSda6osdm

) 16,075
9)43209

Contesta V, si son verdaderas, o F, si son falsas, las siguientes afirmaciones, y corrige las que
sean falsas:

En un nimero decimal, a parte situada a la derecha d la coma se llama parte decimal.
En un nimero decimal, a parte situada a |a izquierda do la coma se llama parte decimal
En un nimero decimal, el valor de cada cifra no depende del lugar que ocupa.
Elnumero 8,03 esté compuesto por ocho unidades y tres centésimas.

Elnimero 28,14 se lee como velntiocho unidades y catorce milésimas.
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10 Completa el siguiente cuadro:

NUMEROS
Ochenta y siete unidades y trece centésimas
‘Tres unidades y cuarenta y una milésimas
Setenta y cinco centésimas
Ciento ochenta unidades y nueve décimas
Quince unidades y sels milésimas

11 Completa a siguiente tabl

Namero | Parte [ d ¢ m
decimal _ entera

1,238

w0 0 2
1205239

8 8 0 9
703,018

12 Completa la descomposicion de los siguientes nimeros deci

ales tal y como se indica:




